

太康退休教师张新文

4年购买花木20万余元装扮村庄

□记者 马治卫 通讯员 李军令 王青俊

漂亮的墙绘、绿化树郁郁葱葱、村道干净整洁……12月26日，记者走进太康县杨庙乡铁佛寺行政村张庄村，一幅花园式的村庄美景让人眼前一亮，与之前的脏乱差形成鲜明对比。这里的美化都倾注着该村退休教师张新文的无私奉献。

今年76岁的张新文，1960年毕业于太康县毛庄示范学校。几十年来，他为当地的教育事业辛勤工作，桃李满天下。2004年，张新文从教育战线上退了下来。回到家乡后，他始终不忘初心，积极发挥余热，坚持为张庄村及村民做一些力所能及的好事、实事。

“几年前，俺村的环境卫生可不是这个样子。”提起村里近几年的变化，铁佛寺行政村党支部书记王亚东打开了话匣子，“以前，俺村基本没有绿化树，加上村民习惯把垃圾堆在自家院外，遇到大风

天气，塑料袋等垃圾乱飞，臭烘烘的，蚊子、苍蝇到处都是。那时候，村民都羡慕城里人的好生活。”

张庄村的变化在2015年开始。当时，全县启动乡村振兴战略，张新文决定每年从工资中拿出5万多元从鄢陵等地购买花木，并在家中建设了3个温室大棚。待苗木购回后，他先在大棚内精心培育，然后供本村及周边村民免费移栽。同时，他每天还骑一辆三轮车，带着苗木，到村内大街小巷和村道旁进行移栽。

在张新文4年的不懈努力下，张庄村发生了很大变化，彻底改变了以前脏乱差现象。“你看俺村就像个小花园，房前屋后都是花草，现在环境一点儿也不比城里差。这些变化都是张新文哥的功劳啊！”说起张新文，张庄村村民张新领竖着大拇指夸赞说。②5

为让客户和环卫工人喝上一碗热腾腾的腊八粥，1月2日早上，中国石化周口分公司各党支部在92座加油站开展“温暖腊八节、喝粥盼过年”活动，让客户和环卫工人在寒冷的冬天感受到温暖。

通讯员 王海霞
孙晨豪 摄

“家家幸福 关爱暖家”公益行动走进社区

本报讯（记者 王晨 实习生 叶明玉 通讯员 孙媛媛）红红的春联、香浓的腊八粥，映红了张张笑脸，温暖了社区居民的心。1月2日，由市妇联主办，川汇区妇联、金海办人大代表联络站等承办的“家家幸福 关爱暖家”公益行动进社区活动，在川汇区金海路办事处张埠口社区举办。

活动邀请书法家为社区居民义写春联。书法家笔走龙蛇，挥毫泼墨，一副副红彤彤的对联一气呵成，两个多小时共书写对联120副，为即将到来的春节营造了浓浓的喜庆氛围。

105岁老人的新年礼物

记者 付永奇 通讯员 赵永昌

1月1日，新年第一天。

商水县平店乡平店村二组陆云庆家的小院内欢声笑语、喜气洋洋。本村爱心人士陆二明，给105岁的低保户陆云庆老人送来了新年礼物：一袋大米、一桶食用油、两件白酒。

陆云庆今年105岁，眼不花，耳不聋，胃口好，每天还喜欢喝一点白酒。天气暖和时，他还能到集市上遛遛弯，和熟人聊聊天。

村干部刘国平说，陆云庆最大的特点是心胸开阔、性情开朗，还好听戏，十里八村有大戏他总去凑热闹。他的老伴20多年前去世，老两口共生育4个子女，两儿两女。两个儿子因病去世，家里有两个儿媳及孙子、重孙子、重孙女等。大儿媳刘兰英79岁，一家住在平顶山。陆云庆老人一直跟随64岁的二儿媳任秀荣生活。

“老人这么大年纪了，一直跟着你生活，你烦不烦？”“家有一老就是一宝，

谁家儿女不孝顺自己的老人啊！俺公爹身体好，没那么多事，吃啥用啥我们给他拿过去就行了。孙子孙女包括孙女婿都很孝顺，经常给他买东西……”勤劳善良的二媳妇任秀荣还向记者道出了老人长寿的“诀窍”，“他平常吃清淡食物，喜欢吃香蕉、桔子等水果，天好时习惯到处转转。”

据了解，当天给老人送礼物的爱心人士陆二明今年56岁，也是一个孝子。村党支部书记刘绍民说：“平店村现有1名百岁老人、6名90岁以上老人、15名80岁以上老人。”原来只有90岁以上的老人才有补贴，现在国家富了，80岁以上的也有每月50元的补贴，100岁以上的每月补贴300元，全村100名80岁以上高龄老人每年补贴68.5万元。”乡民政所所长刘红涛介绍。

“现在国家政策好、好人也多，老年人真是享福了……”任秀荣扶着公爹笑着说。②3

集中整治全面开展 督导检查有力跟进

我市派出13个督导组赴各地开展第一阶段督导检查

本报讯（记者 张志新）1月2日，记者从市安委会获悉，为深入贯彻国家、省、市安全生产电视电话会议精神，全面推进安全生产集中整治工作，日前，市安委会召开会议，决定派出13个督导组，在全市范围内开展安全生产集中整治第一阶段督导检查，为期10天左右。

据了解，此次督导检查主要针对各县市区开展安全生产集中整治的作风意识情况、动员部署情况及重点行业领

域安全风险隐患排查整改情况等进行查看。

各督导组具体督导检查的内容为：各县市区贯彻落实省、市安全生产电视电话会议精神，集中整治动员部署、方案制订及党委政府主要领导带队明察暗访等情况；组织召开专题会议，观看安全生产警示教育片，听取安全生产工作汇报并研究部署安全生产等工作情况；开展安全生产集中警示教育情况；针对危险化学品等高危行

化学品、消防、道路交通、建筑施工等行业领域开展安全风险隐患排查和执法检查，督促企业自查自纠，建立各类台账情况；恶劣天气监测预警、森林防灭火、节庆和大型集会、春运、欢乐进万家等工作的部署情况。

根据要求，各督导组要严格按照《周口市安全生产综合督查暂行办法》要求，结合被督查地实际，明确工作重点，拟定督查计划，认真开展督查工作。督查结束后，各督导组要以书面形式向当地政府反馈督查情况，并填写《安全生产集中整治督查反馈意见书》和《安全生产集中整治督查发现问题清单》。



应急与安全

应急指挥中心热线电话：(0394)8286998

生产安全事故与隐患投诉电话：12350

过腊八 送温暖



1月2日是中国传统节日腊八节，当天，市总工会、市慈善总会“爱心粥屋”组织志愿者走上街头，为市民免费发送腊八粥1200份。图为志愿者正在为市民盛腊八粥。



1月2日早上，郸城县“大爱乾坤”爱心粥屋，发起“一杯腊八粥、温暖一座城”活动，组织志愿者给环卫工人、交警、过往行人等免费发送爱心粥，传递温暖、传递关爱，让社会充满爱。图为志愿者在向环卫工人发送爱心粥。

记者 卢好亮 摄

周口市2020年欢乐进万家春节文化活动暨“我们的大春节”征文启事

周口市文联、周口报业传媒集团

二、征文内容

1.本次活动以“我们的大春节”为主题，对春节中的故事、风土人情、民俗习惯，可以体现乡情亲情，彰显孝心，以及在春节中发生的趣闻趣事、新气象、新问题、新感悟等，用文字记录最难忘的、最触动灵魂的精彩瞬间。

2.要求观点鲜明，主题突出，内容健康向上，具有思想性、文学性和

较强的可读性。

三、征文要求

1.体裁以小说、散文、诗歌、诗词为主。小说、散文类，一般不超过3000字；诗歌不超过30行；诗词同一作者不超过3首。

2.参赛作品须为原创作品，没有任何公开媒体（包括网络媒体）上发表；不得抄袭、套改、剽窃他人作品，文责自负。

3.来稿统一以word文件的格式

发送到电子邮箱：gby19780310@163.com；邮件标题注明“征文”字样；作者须在作品前注明：姓名、性别、详细地址、联系电话、电子邮箱。

四、征文时间
征文截止时间为2020年1月15日。

五、征文待遇
作品在《周口日报》《大河文学》择优发表并颁发荣誉证书，或结集出版。

商水督导检查元旦假期安全生产工作

本报讯（记者 张志新）1月1日，商水县常委、常务副县长胡国胜，副县长单正义带队，对该县人员密集场所安全生产工作进行督导检查。该县应急管理、交通运输、市场监管、消防等部门主要负责人陪同检查。

胡国胜一行首先来到位于该县行政路段的万果园超市。在超市负责人的陪同下，他们详细察看了超市安全通道、安全警示、监控室、消防水池等安全设施设备，询问相关人员应对突发事件的流程，并在服装区随机抽查工作人员对消防器材的了解使用情况。胡国胜指出，节日期间，超市流动人员增多，要始终把安全放在首要位置，加强对员工的

安全培训，全面落实安全生产各项制度和防范措施。

随后，胡国胜又来到该县长途客运站，对客运站的候车室、窗口、监控室等重要部位进行察看，对800公里长途线路和双层卧铺车整治情况进行询问，要求客运部门加强源头管控，强化责任意识，做好春运工作的安排和部署，完善各类应急救援预案，确保群众出行安全。

在商水博能燃气有限公司，胡国胜认真听取该企业的日常管理、安全防范措施和“双重预防”体系建设工作介绍，要求企业进一步落实安全生产主体责任，加大安全宣传力度，严格排查安全隐患，做到防患于未然。

鹿邑开展安全知识培训

本报讯（记者 张志新）2019年12月30日至31日，鹿邑县应急管理局组织召开商贸行业负责人安全知识培训会。该县零售、住宿、餐饮等商贸行业200余名相关负责人参加培训。

会议邀请国家注册安全工程师、国家建筑消防员、安全标准化评审专家徐保强授课。徐保强围绕商贸零售业、住宿业、餐饮业安全生产法律法规，针对火灾防控、触电伤人、燃气泄露等主要危险有害因素及其分布，以及商贸零售业、住宿业、餐饮业事故案例及后果分析，重点部位和重点环节安全隐患排查

◆2019年12月30日，淮阳召开安全生产集中整治第一阶段督导工作会议，对督导工作进行部署。

◆2019年12月30日，扶沟县应急管理局、县公安局交警大队、县道路运输管理局联合召开“交通违法曝光日”新闻通气会暨重点运输企业约谈会。

◆2019年12月31日，淮阳召开烟花爆竹禁燃禁放暨安全生产工作会议，对烟花爆竹禁燃禁放工作进行安排。

◆1月2日上午，鹿邑县应急管理局组织召开冬春生活救助资金管理使用工作会议，对冬春救助工作进行部署。

知识讲堂

冬季，天冷地滑，冰雪霜雾多，冰冻期长，给安全生产造成许多困难。相关企业一定要做好各类安全防范措施。1.工人应穿戴劳保用品，安全着装。2.雨雪天后，应组织人员及时清除冰雪，清理高

空冰凌。3.在冰雪路面行走应小心慢行，禁止跑行，手上不宜拿尖锐细长物品，双手不要揣在兜里或插入袖口。4.行走应选择路况比较好的通道或路面，避免走临时通道。②3